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Onderwerp 
Toezegging raad regulering bollenteelt 

Aanleiding 
In de raadsvergadering van 3 oktober 2024 is door het college toegezegd: 

1. te onderzoeken en voor het zomerreces 2025 de raad te informeren wat er mogelijk is op het 
gebied van de regulering van de bollenteelt en wat daarbij de rol van de gemeente is;  

2. uiterlijk eind Q1 van 2025 de raad te informeren over de tussenstand. 
Op 6 maart 2025 zijn over hetzelfde onderwerp technische vragen gesteld. 

Inhoud 
Er heeft intern literatuuronderzoek plaatsgevonden naar regulering van de bollenteelt. Dit heeft geleid tot 
een inventarisatie van mogelijke acties op kortere en langere termijn:  

1) Het toepassen van een voorzorgsprincipe: geen intensieve teelten of verwerking nabij gevoelige 
functies. 

2) Een vooraankondiging van een verbod op intensieve teelten (of specifiek bollenteelt) nabij 
gevoelige functies. 

3) De vraag op te nemen in het Programma Vitaal Landelijk Gebied. 
4) Aanvullende eisen stellen aan de verhuur, pacht of verkoop van landbouwgrond in het bezit van 

de gemeente.  
 
Naar aanleiding van het onderzoek en de gestelde technische vragen heeft het college aangegeven om 
met voorrang enkele besluiten voor te bereiden.  
Dit betreft nadere uitgangspunten in de regulatie tot de eigen uitgifte van pachtgronden. En het besluit in 
zake het creëren van een voorzienbaarheid in relatie tot het opleggen van beperkingen in de toekomst. 
De voorzienbaarheid is met name van belang in relatie tot eventuele schadeclaims.   
 
Beantwoording technische raadsvragen 
Op 6 maart zijn door de fractie DorpsGoed technische vragen gesteld. Onderstaand onze reactie op 
deze vragen. 

1. Wat wordt onderzocht? Hoe wordt dit onderzocht? 
Er heeft een literatuurstudie plaatsgevonden naar de (on)mogelijkheden van regulering van het gebruik 
van gewasbeschermingsmiddelen met name gericht op bollenteelt.  
Dit heeft geleid tot keuzes in korte en langere termijn acties welke naar verwachting op korte termijn 
zullen resulteren in besluitvorming door het college.  
 

2. Welke experts en stakeholders worden bij het onderzoek betrokken? Denk aan toxicologen, 
GGD, milieuorganisaties, LTO, de teler en omwonenden. 

Het betreft een interne literatuurstudie. Er zijn nog geen externe experts of stakeholder bij betrokken.   
 

3. Hoe, wanneer en met wie worden de resultaten van dit onderzoek gedeeld? 
De tussentijdse resultaten zijn gedeeld in deze raadsinformatiebrief (zie onder vervolg).  
 



 

4. Heeft u bij de teler geïnventariseerd op welke locaties in onze gemeente hij komend seizoen 
(2025) gaat telen? 

Nee. De teler heeft eind februari ingesproken bij de raadsbijeenkomst. De teler heeft laten weten nog 
niet te weten welke percelen komend seizoen worden ingezet. 

a. Hoeveel locaties zijn dit en waar zijn deze locaties gesitueerd? 
Dit is nog niet bekend. Op 8 april vindt een bestuurlijk overleg met de teler plaats. Daarbij zullen wij ook 
zeker aandacht hebben voor gevoelige locaties bijvoorbeeld nabij scholen, kinderopvang enz..  
 

5. Zijn risicolocaties (de locaties waar het perceel van de teler grenst aan woningen, scholen, 
kinderopvang, sportterreinen of recreatiegebieden) in kaart gebracht? 

Nee. Eerst dient uitgewerkt te worden wat verstaan wordt onder gevoelige functies. 
a. Hoeveel locaties zijn dit en waar zijn deze locaties gesitueerd? 

De locaties zijn nog niet bekend. 

Vervolg 
In het belang van de volksgezondheid verdiepen wij ons in de materie en doen dat in samenwerking met 
o.a. de Omgevings Dienst Brabant Noord, GGD en andere partners in het kader van toekomstige 
besluitvorming.  
 
Alvorens tot definitieve besluitvorming over te kunnen gaan, worden de volgende stappen doorlopen: 

• Proces gericht op participatie 
• Juridische en financiële consequenties 
• Relatie met vastgestelde omgevingsvisie en programma Vitaal landelijk gebied 
• Datum van invoering 
• Reikwijdte van het besluit (diversiteit teelt en te beschermen gevoelige functies). 
• Gebiedsgerichte aanpak 
• Relatie met Kader Richtlijn Water 
• De consequenties voor toezicht en handhaving 

 
Niet tegenstaande willen wij op verzoek van de portefeuillehouder op korte termijn enkele besluiten 
voorleggen voor besluitvorming door het college. Dit in het bijzonder ten aanzien van de uitgifte van 
eigen pachtgronden en de vooraankondiging zoals eerder genoemd.  
 
Met vriendelijke groet, 
het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Sint-Michielsgestel 
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